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Exercices :
1°/ Pourcentage de surface cultivée en France au début du Moyen Age : 3%

2°/ Les raisons de la déforestation au Moyen Age :

Pour trouver du bois de construction Pour créer de nouveaux champs
Pour avoir du bois de chauffage Pour agrandir les villes
Pour fabriquer des bateaux Pour tracer des chemins

Autour d’un chateau, pour voir arriver 'ennemi
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4°/ Les différentes utilisations du blé :

Pour remplir des coussins
Pour mettre dans le torchis
Paille Pour faire de la farine
Pour la patée des cochons
Pour faire des toitures

Son Pour la nourriture des hommes
Pour démarrer le feu
Graines Pour faire des litieres pour les animaux

Pour faire la semence de I'an prochain
Pour préparer un genre de biére

6°/ Diamétre de la terre : 12 756 km. 7°/ La terre fait partie du systéme solaire.
8°/ La terre fait partie d’une galaxie : la voie lactée 9°/ La terre met 24 heures pour faire un tour sur elle-
méme.

10°/ La terre met 365 jours pour tourner autour du soleil.

11°/ Au Moyen Age, I'exploration de la terre est possible grace aux bateaux a voiles.
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1°/

Connus en 1230 12°/ FAUX FAUX VRAI VRAI

L’astronomie

L'architecture Enquéte : Les plus grands feront peut étre le lien entre neige =
Les mathématiques hiver et prunes = été, ce qui impligue conservation ou importa-

Le moulin a vent _ tion, impossible au Moyen Age. )
La conservation des aliments

dans le sel

Le fer a cheval
La roue

Le four de potier
La brouette




